



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz Подписано в 23.30
Итого в Ужк 23.30

30 ноября 2006 года, № 234 (5003)

Чемберг

УСПЕШНОЙ РАБОТЫ ВАМ, СЕНАТОРЫ!

30 ноября начинает свою работу восьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Ему предстоит обсудить Государственный бюджет Республики Узбекистан на 2007 год, а также ряд законов и вопросов, имеющих важное значение в последовательном решении задач по демократизации и обновлению общества, реформированию и модернизации страны.



В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Накануне, 29 ноября, состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Вел заседание Председатель Сената Олий Мажлиса И. Сабиров.

Члены Кенгаша заслушали и приняли к сведению информацию заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Ф. Мухитдиновой о подготовке и проведении восьмого пленарного заседания верхней палаты парламента.

Председатели комитетов доложили о готовности заключений по Государственному бюджету на 2007 год, зако-

нам и другим вопросам, внесенным на рассмотрение восьмого пленарного заседания, обменялись мнениями по организации его работы.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По всем рассмотренным вопросам Кенгаш принял соответствующие постановления.

В этот же день состоялись заседания комитетов Сената по вопросам на-

уки, образования, культуры и спорта, а также по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии, где сенаторы обсудили вопросы, включенные в повестку дня восьмого пленарного заседания.

В целом в течение двух дней всеми комитетами Сената были обсуждены 16 законов, принятых Законодательной палатой и направленных в Сенат для одобрения, а также другие вопросы, относящиеся к компетенции верхней палаты парламента. Все они были рекомендованы для включения

в повестку дня восьмого пленарного заседания.

На заседаниях комитетов также были рассмотрены итоги работы сенаторов за истекший период 2006 года и выработаны мероприятия по дальнейшему совершенствованию деятельности комитетов.

По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

29 ноября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты утвердили повестку дня, предложенную Кенгашем Законодательной палаты.

С докладом о проекте Закона «Об установлении Дня работников органов внутренних дел Республики Узбекистан» выступил председатель Комитета по законодательству и судебному-правовым вопросам Н. Исмаилов. После ответов на вопросы состоялось обсуждение законопроекта, в ходе которого депутаты, отметив особую роль работников органов внутренних дел в обеспечении общественного порядка и безопасности, сохранении общественно-политической стабильности в стране, поддержали предложение об установлении профессионального праздника — Дня работников органов внутренних дел Рес-

публики Узбекистан. С учетом высказанных мнений Законодательная палата приняла закон.

Проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан» представил председатель Комитета по бюджету и экономическим реформам А. Ахадов. В ходе обсуждения документа была подчеркнута необходимость дальнейшего совершенствования налоговой политики и практической реализации мер, предусмотренных в основных направлениях налоговой политики Республики Узбекистан на 2007 год. Представители всех фракций политических партий отметили, что законопроект направлен на дальнейшее снижение налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты и доходы физических лиц, унификацию порядка налогообложения. С учетом внесенных предложений депутаты приняли закон.

Заместитель министра финансов С. Бекенов доложил об

итогах исполнения Государственного бюджета Республики Узбекистан за девять месяцев 2006 года. С докладом по этому вопросу выступил председатель Комитета по бюджету и экономическим реформам А. Ахадов.

В ходе рассмотрения отчета об исполнении главного финансового документа страны было отмечено, что в отчетный период продолжалось развитие экономики страны, бюджетно-налоговая политика была ориентирована на обеспечение сбалансированности доходной и расходной частей бюджета при снижении налогового бремени на хозяйствующие субъекты, экономический рост способствовал успешному решению социальных проблем. Законодательная палата утвердила итоги исполнения Государственного бюджета Республики Узбекистан за девять месяцев 2006 года и приняла соответствующее постановление.

У.А.

В Бухарском институте технологии пищевой и легкой промышленности состоялась республиканская научно-практическая конференция «Наука и проблемы ускорения производственной интеграции» с участием иностранных специалистов.

Результативный поиск

Известно, что для получения растительного масла сырье перерабатывается при высокой температуре. Однако в ходе этого процесса многие витамины теряют свои свойства.

Решение этой проблемы нашла группа ученых института. За счет совершенствования производственной технологии они в лабораторных условиях сумели добиться выделения масла из семечек при низких температурах.

Это новшество вызвало большой интерес у участников конференции, поскольку внедрение данного метода в производство позволит сохранить витаминный состав продукта и вместе с тем экономить энергоресурсы.

На конференции было также отмечено, что ученые республики ведут эффективные разработки для различных сфер экономики. Было заслушано около пятидесяти докладов по таким темам, как технологии экономики природной энергии и ресурсов, передовые методы переработки сельскохозяйственной и производственной продукции, современные машины и оборудование для текстильной и легкой промышленности, эффективность применения альтернативных источников энергии.

Участники обменялись мнениями по таким актуальным вопросам, как усиление взаимодействия с производством в деле практического применения научных идей и новых технологий, эффективное использование зарубежного опыта, организация при вузах мини-заводов и цехов.

Э. ЯДГАРОВ, корр. У.А.

Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство! Благодаря Вам мой первый визит в Республику Узбекистан в качестве главы правительства Республики Корея прошел успешно.

Посетив Узбекистан, я увидела, что под Вашим мудрым руководством Узбекистан — ведущее государство в Центральной Азии — стремится к новым рубежам экономического и политического прогресса.

Поездка в Республику Узбекистан убедила меня, что Вы и правительство страны проявляете большой интерес и стремление к дальнейшему расширению дружественных связей между нашими государствами. Я также утвердилась во мнении, что отношения в рамках стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Республикой Корея, установленные в ходе визита Вашего Превосходительства в нашу страну в марте текущего года, получат дальнейшее углубление и развитие.

Передаю сердечный привет Вам от Президента Республики Корея Но Му Хёна. Желаю крепкого здоровья Вашему Превосходительству, Вашей семье и дальнейшего процветания и прогресса Узбекистану.

Хан Мён СУК,
Премьер-министр Республики Корея

БУДУЩЕЕ РОДИНЫ — В НАДЕЖНЫХ РУКАХ МОЛОДЕЖИ

В Ташкенте состоялся второй курултай республиканского общественного движения молодежи «Камолот». Он проведен в рамках выполнения постановления Президента Республики Узбекистан «О поддержке общественного движения молодежи «Камолот» и повышении эффективности его деятельности» от 10 октября 2006 года.



ют награды на разных международных турнирах, Олимпиадах.

Вся эта огромная работа направлена на защиту интересов подрастающего поколения, повышение его социальной активности. Движение «Камолот» призвано стать инициатором и координатором многих масштабных проектов и акций в этой области. Сегодня оно является самой крупной в стране общественной организацией, объединяющей более 4,6 миллиона юношей и девушек.

В курултае приняли участие делегаты районных, городских и областных отделений движения, а также члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководители министерств, ведомств и общественных объединений республики, представители всех отраслей экономики, духовно-просветительской сферы.

... Курултай молодежи нашей страны начался.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан.

С отчетным докладом о деятельности республиканского общественного движения молодежи за прошедшие пять лет выступил председатель Центрального совета ОДМ «Камолот» А. Алимов.

В словах Президента Ислама Каримова о том, что наши дети должны быть умнее, сильнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас, отражена вся суть государственной политики, направленной на воспитание молодого поколения Узбекистана. С первых дней независимости эта задача стала одним из главных приоритетов в реализации реформ во всех сферах жизни нашего общества. Ведь достижение великих целей, стоящих перед народом Узбекистана, будущее страны — все это зависит прежде всего от нашей молодежи. Сегодня она составляет более половины населения республики. На гармоничное воспитание подрастающего поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, создание ему всех условий для всестороннего развития — физического, духовного и нравственного — направлено целый ряд указов и постановлений Президента, государственных программ.

В полной мере отвечает этой задаче и программа нынешнего Года благотворительства и медицинских работников. Создана соответствующая законодательная база, защищающая права и интересы молодежи. Большое внимание уделяется повышению интеллектуального уровня подрастающего поколения. Высокие результаты достигнуты в осуществлении Национальной программы по подготовке кадров и Общенациональной программы развития школьного образования. Сегодня обучение в школах, колледжах, лицеех и вузах ведется на основании усовершенствованных с учетом мирового опыта новых образовательных стандартов.

Органичной частью воспитания здорового молодого поколения является не имеющая аналогов в мире трехступенчатая система массового привлечения детей и молодежи к активным занятиям физической культурой и спортом. В нее входят республиканские соревнования «Умид нихоллари», «Баркамолд авлод» и Универсиада. Действует Фонд развития детского спорта Узбекистана. Даже в самых отдаленных сельских регионах сегодня есть современные спортивные комплексы, открыты десятки секций по разным видам спорта. Это сказало и на результатах наших молодых спортсменов, которые постоянно завоевыва-

ют награды на разных международных турнирах, Олимпиадах. Главная задача и цель ОДМ «Камолот» — защита прав и интересов молодежи, воспитание ее в духе патриотизма, формирование твердой жизненной позиции, основанной на идее национальной независимости, объединение усилий общества в решении социальных, экономических и правовых проблем молодого поколения.

За прошедшие пять лет в этом направлении была проделана определенная работа, отмечалось на курултае. В частности, в республике создана сеть центров социальной службы, которые содействуют в оказании молодым правовой, медицинской помощи, профориентации и обучении их новым профессиям, трудоустройству. Большое внимание уделяется повышению правовой культуры и общего уровня образования юношей и девушек. Осуществляется работа в целях поддержки одаренной молодежи — организуются молодежные фестивали, выставки, творческие конкурсы. В том числе, «Камолот» принимает активное участие в проведении республиканских конкурсов «Келажак овози», «Лучшая идея года», интеллектуальной олимпиады.

Одна из сфер деятельности активистов движения — пропаганда здорового образа жизни, которой занимаются открытые во всех регионах молодежные ресурсные центры. Проводятся семинары, встречи в махаллах, учебных заведениях, выпускаются учебные пособия, средства наглядной агитации.

Создается механизм непосредственного участия молодежи в достижении программных целей движения. В этом направлении действует учебный центр «Етакчи», который занимается подготовкой молодежных лидеров, повышением их социальной активности, обучением новаторским навыкам работы с молодежью.

При ОДМ «Камолот» создана республиканская детская организация «Камалак» со своими районными, городскими и областными отделениями, объединяющая более 4,2 миллиона школьников. «Камалак» осуществляет работу по патриотическому воспитанию, в сфере духовности и просветительства, расширению знаний детей по истории, культуре родного края.

Вместе с тем, подчеркивали в своих выступлениях участники курултая, в работе ОДМ «Камолот» в последнее время проявился ряд существенных недостатков, которые не позволяют в полной мере реализовать цели и задачи, определенные Уставом и Программой движения. В первую очередь, как отмечено в постановлении Президента Ислама Каримова от 10 октября нынешнего года, это касается осуществления надежд и устремлений молодых, содействим им в поиске своего места в процессе социального, экономического и духовного обновления нашего общества.

(Окончание на 2-й стр.)

8 декабря — День Конституции Республики Узбекистан

ЧАСТНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ — ОСНОВА ЭКОНОМИКИ И ДЕМОКРАТИИ

Частная собственность, наряду с другими формами собственности, неприкосновенна и защищается государством.

Статья 53 Конституции Республики Узбекистан

производиться в связи с постановлением Кабинета Министров.

Хозяйственный суд Ташкента, рассматривая иск предпринимателя, удовлетворил его требования частично, то есть на ту сумму, которую он смог документально подтвердить.

Высший хозяйственный суд оставил решение городского хозяйственного суда без изменения, поскольку оно соответствовало требованиям законодательства.

Комментируя это решение, судья Высшего хозяйственного суда Лариса Закирова отметила, что частная собственность в нашем государстве неприкосновенна, и никто не вправе на нее посягать. Конечно, в жизни бывают случаи, когда приходится изымать имущество у собственника, но все они четко регламентированы законодательными актами. В данном случае магазин был снесен на основании ре-

шения государственного органа. В этом случае предпринимателю, согласно нормам Гражданского кодекса, должно быть предоставлено равноценное имущество с возмещением понесенных им убытков или ему должны быть возмещены в полном объеме убытки, причиненные прекращением права собственности.

— Частная собственность представляет собой фундаментальный институт рыночной экономики, — подчеркнула Л. Закирова. — Именно она создает основу для развития частного бизнеса, который имеет огромное социальное значение, поскольку создает новые рабочие места, повышает уровень жизни населения и, укрепляя экономику в целом, делает наше государство независимым от внешних рисков. Частная собственность — священное и неприкосновенное право человека, а люди, ею обладающие, —

опора, стержень общества, самый прочный каркас государства, поскольку это именно те, кому не нужны потрясения и дестабилизация.

Многие ошибочно полагают, что частная собственность, особенно на средства производства, приносит выгоду только своим владельцам. Это не так. Приведу простой пример: если фермер хочет получить доход, то он должен продать свою продукцию тем, у кого больше денег, накормить их. Он должен также заботиться о своей земле, беречь экологию, если хочет получать доход и в будущем. Поэтому институт частной собственности дает возможность миллионам, не имеющим средств производства, работать, жить и накапливать капитал, который однажды можно будет вложить, чтобы начать свой собственный бизнес. Таким образом, в долгосрочном плане, если ча-

стная собственность будет последовательно защищаться государством, доля людей, живущих за счет доходов с собственного имущества, будет неуклонно расти.

Частная собственность также является основой для развития демократии, ведь если человек независим, то им уже сложно манипулировать, он всегда сможет отстаивать свою точку зрения, защищать свои права и свободы.

Именно осознание важности значения частной собственности, ее защита закреплена в главном, основополагающем Законе страны — Конституции. На страже частной собственности должны стоять все институты гражданского общества и, конечно же, Высший хозяйственный суд. При этом хочу уверить, что при рассмотрении дел, связанных с защитой частной собственности, суд опирается только на закон, и никакая сторона по делу не находится в привилегированном положении при решении вопроса о виновности.

Ольга НЕПОМНЯЯ.



Высший хозяйственный суд рассматривал кассационную жалобу хожимията города Ташкента, который просил отменить решение хозяйственного суда столицы в пользу частного предпринимателя. Предыстория же вопроса такова...

Частный предприниматель обратился в Ташкентский хозяйственный суд с иском о взыскании со столичной акционерной компании «Узавтобул» в его пользу суммы нанесенного ущерба в связи со сносом принадлежащего ему магазина.

Магазин действительно снесли, так как дорогу, на обочине которой он стоял, планировалось расширять. Реконструкция трассы должна была

К VIII пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ПРАВОВОЕ ПОЛЕ СМИ

Как сообщалось ранее, среди вопросов, которые планируется внести на рассмотрение предстоящего форума членов верхней палаты парламента, есть и Закон Республики Узбекистан «О средствах массовой информации» в новой редакции, принятый Законодательной палатой и направленный в Сенат для одобрения.

Что представляет собой этот правовой акт? Какие в нем содержатся принципиальные новшества, направленные на дальнейшее развитие в нашей стране такой важной сферы, какой являются средства массовой информации?

На эти и другие вопросы, связанные с законом о СМИ, корреспонденты «Народного слова» попросили ответить председателя сенатского Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Эркина ВАХИДОВА.

— Нет необходимости говорить о том, что в наш век информации, когда, к примеру, Интернет с каждым днем все шире и глубже входит во все сферы жизни, возрастают роль и значение средств массовой информации, которые должны шаг за шагом в ногу со временем. И задача по совершенствованию их деятельности становится еще более актуальной. Как подчеркнул наш Президент в своем докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, без обеспечения информационной свободы, без превращения СМИ в арену, где люди могут свободно выражать свои мысли и идеи, позиции и отношение к происходящим событиям, нельзя говорить об углублении демократии и политической активности населения, о его реальном участии в политической и общественной жизни страны. Это же и является основной целью принятия новой редакции Закона Республики

Узбекистан «О средствах массовой информации». Он призван служить повышению эффективности регулирования отношений в сфере средств массовой информации, особенно в вопросах правового регулирования взаимоотношений, возникающих в области создания, функционирования и прекращения деятельности СМИ. Если действующий закон состоял из 34 статей, то в новой редакции 6 глав и 40 статей.

— Не могли бы вы рассказать об особенностях новой редакции этого закона.

— Начну с того, что в нем конкретизировано само понятие «средства массовой информации». Если в действующем оно раскрывается только путем перечисления видов СМИ, то в новом это понятие определяется как форма периодического распространения массовой информации, имеющая постоянное название и выходящая в свет или в эфир не реже одного раза в шесть месяцев.

Многие знают, что новая редакция Закона «О средствах массовой информации» разрабатывалась довольно длительное время. Это и понятно с точки зрения степени важности. И вот как результат кропотливой работы над данным правовым документом, изучения международного опыта — он теперь более совершенен, в нем даны более точные, подробные определения понятий, конкретизированы нормы, касающиеся разных сторон деятельности СМИ, их взаимоотношений с различными структурами. На самом деле, почти нет человека, который так или иначе не был бы связан со средствами массовой информации. Поэтому не будет преувеличением, если скажу, что закон очень важен для каждого члена общества, независимо от возраста, рода занятий. Он учитывает изменения, которые произошли в нашей общественной жизни со времени принятия закона, действовавшего до сегодняшнего дня.

В соответствии с новым законом правом на учреждение средства массовой информации обладает любое юридическое или физическое лицо, если иное не установлено законом. В то же время в нем уточнен перечень лиц, которые не могут выступать в качестве учредителей СМИ.

Для рассмотрения направленной из Законодательной палаты новой его редакции нашим комитетом была создана рабочая группа, в состав которой вошли специалисты Министерства юстиции, Агентства печати и информации, Национальной телерадиокомпания, творческих объединений писателей, журналистов. Закон внимательно и тщательно изучен, по нему составлено соответствующее заключение.

— В процессе подготовки нового закона, как известно, вопросы отношений между учредителем и редакцией СМИ были предметом горячего обсуждения...

— Вы правильно заметили: новый закон применителен, в частности, и тем, что в нем четко раскрыты нормы, касающиеся отношений учредителя и редакции, договора, заключаемого между ними. Он вносит ясность во многие моменты, возникавшие ранее в регулировании этих отношений.

В соответствии с новым законом правом на учреждение средства массовой информации обладает любое юридическое или физическое лицо, если иное не установлено законом. В то же время в нем уточнен перечень лиц, которые не могут выступать в качестве учредителей СМИ.

В статьях 13 и 14 Закона в новой редакции приводятся права и обязанности учредителя. Из закона исклю-

чены такие права учредителя, как участие в управлении делами средства массовой информации, право передачи СМИ как имущественного комплекса в доверительное управление другому лицу. Учредителю предоставляется право участия в формировании органов управления редакции, исполнения и распоряжения названием СМИ, а также запрещения использования этого названия другими лицами. За учредителем осталось право бесплатно размещать в СМИ от своего имени сообщения не рекламного характера и получать имущество в случае прекращения выпуска средства массовой информации.

В число обязанностей учредителя новый закон включил обеспечение выпуска СМИ и необходимость уведомления регистрирующего органа при изменении уставного фонда учредителя, в результате которого доля иностранных инвестиций в уставном фонде была увеличена до 30 и более процентов.

Отличительной особенностью нового закона является и то, что он регулирует также порядок распространения электронной версии периодического издания и приложения к нему.

Новый закон запрещает использование СМИ для пропаганды терроризма, идей религиозного экстремизма, сепаратизма и фундаментализма, распространения информации, возбуждающей

этническую вражду, пропаганду наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, а также для совершения других действий, влекущих уголовную или иную ответственность в соответствии с законом.

— В действующем законе есть статья о недопустимости цензуры. Как трактуется это понятие в новой редакции?

— Аналогичная статья есть и в новом законе. По сравнению с прежней формулировкой она более подробно раскрывает понятие «цензура массовой информации». В ней под цензурой массовой информации понимается требование, предъявляемое к журналисту, главному редактору, учредителю, издателю, распространителю средств массовой информации со стороны должностных лиц государственных органов или общественных объединений предварительного согласования сообщений и материалы, публикуемые в средствах массовой информации, а также наложение запрета на их публикацию либо воспрепятствование их распространению. При этом особо подчеркивается, что не допускается создание и финансирование органов, организаций, а также учреждение должностей, в задачи или функции которых входит осуществление цензуры средств массовой информации.

В законе есть также новые нормы, касающиеся деятельности информационных агентств и международного сотрудничества в области средств массовой информации.

Беседу вели Пулат ДАНИЯРОВ, Машкура ЗАХИДОВА.

СИМВОЛЫ НЕЗАВИСИМОСТИ

Во Дворце дружбы народов столицы завершился конкурс «Символы независимости», организованный по инициативе Комитета женщин Узбекистана.

Здесь собрались студенты, активисты местных комитетов женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, педагоги, представители общественности.

Организованный по инициативе Комитета женщин Узбекистана конкурс «Символы независимости» стал своеобразным творческим отчетом обладательниц премии имени Зульфии, смотрам их достижений. На состоявшихся в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте конференциях, концертах, выставках, духовно-просветительских мероприятиях еще раз были подробно проанализированы их творчество, научная работа.

Первого места удостоены: в области литературы — Гулжамол Аскарлова, в области науки — врач НИИ физиотерапии и здоровья имени Семашко Дилором Бердиева, в области образования — студентка Навоийского государственного горного института Мухаббат Темирова, в области культуры — студентка Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Камола Эрматова, в области искусства — студентка Ташкентского института текстильной и легкой промышленности Дилдора Авазова. В номинации «Лучший композитор» победила Ойдин Абдуллаева, в номинации «Многогранное творчество» — студентка Национального университета Узбекистана Гулрух Донирова, в номинации «Самая оригинальная творческая работа» — студентка Ферганского государственного университета Гулназа Ербаева.

Вечер завершился концертом мастеров искусств и молодых исполнителей.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин С. Инамова.

Н. УСМАНОВА, корр. УзА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Творчество молодых

В Ташкентском доме фотографии открылись выставки учащихся и студентов высшей и средней школы, колледжей и вузов страны «Узбекистан глазами молодых художников» и «Произведения прикладного искусства в творчестве студентов».



Они организованы Министерством высшего и среднего специального образования, Центральным советом общественного движения молодежи и Академией художеств страны.

Эти экспозиции направлены на воспитание у молодежи идеалов независимости, любви к Родине, продолжение национальных традиций. Открывшийся вернисаж — заключительный этап республиканской выставки. Здесь представлены работы по различным видам искусства — живописи, графике, скульптуре, прикладному искусству. Разнообразны и темы работ: «Родина моя — Узбекистан», «Мир на родной земле», «Богатство и процветание народа», «Толерантность наций» и другие.

И книга стала ближе

В гостях у Молодежного информационно-ресурсного центра Национальной библиотеки Узбекистана побывали школьники 6 — 7-х классов образовательного комплекса Сабир-Рахимовского района столицы.

— Специально для этой встречи мы подготовили иллюстрационную выставку «В мире школьных наук», на которой была представлена самая разнообразная литература на несложных языках, — рассказала заведующая центром Любовь Горбунова. — Ребята увидели также редкие книги из фонда библиотеки: это громадные фолианты и миниатюрный Коран, который можно читать только через лупу. Большой интерес у них вызвала беседа об истории библиотеки имени Алишера Навои. Многие даже сели за компьютер и познакомилась с нашим электронным каталогом.

В завершение встречи мы провели среди учащихся интеллектуальную игру на знание родного края. Самые активные получили в подарок от библиотеки книгу.

Адам Клиппл + «Регистан»

В Государственной консерватории Узбекистана прошел концерт фолк-джаза с участием известного джазового музыканта Адама Клиппла, а также отечественной группы «Регистан», которую представляют музыканты Зулхорбек Туралов (уд, дутар бас), Комилжон Шерматов (ударные, чанг) и Абдор Мансуров (дойра, канун).

Программа стала своеобразным музыкальным соревнованием Востока и Запада, где музыканты смешивали живую музыку с традиционными узбекскими мотивами и современное звучание электронных сэмплов.

— Думаю, каждый посетивший наше мероприятие открыл для себя что-то новое, — сказала ректор Государственной консерватории Дилора Муродова. — Ведь в джазе все выстроено на постоянной импровизации и догадке, недосказанности, заставляющей вдвигаться в музыку, чувствовать и создавать ее вместе с музыкантами. Именно это мы и ставили основной целью концерта.

Подготовил отдел культуры.

БУДУЩЕЕ РОДИНЫ — В НАДЕЖНЫХ РУКАХ МОЛОДЕЖИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ряде случаев в деятельности движения сохраняются бюрократизм, оторванность от реальных проблем молодежи, мероприятия проводятся «для галочки», слабо используется потенциал молодых лидеров. Это приводит к тому, что молодежь, особенно живущая в отдаленных районах, мало знает о практических задачах движения. Недостаточно внимания уделяется обеспечению занятости молодежи, в первую очередь сельской, ее духовно-патриотическому воспитанию, формированию современного мировоззрения, повышению интеллектуального уровня. Внезабыты первичные организации в учебных заведениях остаются качество образовательного процесса, создание учащимся условий для полноценного досуга. Мало занимается «Камолот» и такой важной проблемой, как трудоустройство выпускников учебных заведений, содействие молодым специалистам в повышении квалификации. Не полностью используются имеющиеся возможности для оказания помощи молодым фермерам и предпринимателям, желающим начать собственное дело.

Все это требует повысить эффективность работы общественного движения «Камолот», чтобы оно стало по-настоящему действенным защитником прав и интересов молодого поколения, выразителем его чаяний, его полномочным представителем в разработке и реализации государственной молодежной политики. Главные усилия должны быть направлены на участие молодежи в осуществляемых в стране демократических реформах, воспитание идеологического иммунитета к чуждому нашему народу и идее независимости различного рода течениям, создание всех необходимых условий для раскрытия ее талантов и способностей, привлечение к конкретным благим делам во имя процветания страны. В связи с этим предстоит создать систему практической реализации имеющихся задач, максимально поддерживать и поощрять инициативы молодежи в таких сферах, как наука, техника, информационные технологии, культура, искусство, спорт, предпринимательство, расширить социальное партнерство с государственными и общественными структурами, международными молодежными организациями.

Все эти направления нашли отражение в проектах обновленного Устава и Программы ОДМ «Камолот», вынесенных на рассмотрение делегатов курултая. О проектах этих документов в новой редакции проинформировала в своем докладе первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Г. Агзамова.



С целью внесения в Устав и Программу движения необходимых изменений и дополнений был создан специальный центр, куда в общей сложности поступило более 5 тысяч предложений от молодежи с мест. Подготовленные таким образом проекты Устава и Программы широко обсуждались в первичных организациях движения, а также на открытых для этого сайтах, на страницах молодежных газет, в теле- и радиопередачах.

В новую редакцию Программы включены шесть основных сфер, в которых должна осуществляться деятельность ОДМ «Камолот». Это — активное участие в процессе строительства демократического правового государства и гражданского общества, социально-экономической сферы, в работе по духовности и просветительству, а также поддержка талантливой и способной молодежи, развитие спорта, физической культуры, защита здоровья молодого поколения, расширение международного сотрудничества.

В обновленном Уставе ОДМ «Камолот» отражены такие задачи движения, как работа по профориентации и трудоустройству молодежи, развитию предпринимательства, расширению сети центров социальной помощи, поддержке деятельности других общественных организаций в развитии творческих и интеллектуальных способностей молодежи и ряд других. Определены организационная структура ОДМ «Камолот», права и обязанности его членов, расширен возрастной ценз. Те-

перь к движению может присоединиться любой человек в возрасте от 14 до 30 лет.

С докладом о деятельности в отчетном периоде Центральной контрольно-ревизионной комиссии ОДМ «Камолот» выступил главный редактор журнала «Еш куч» Ю. Джураев.

Своими мнениями и предложениями о том, как улучшить работу общественного молодежного движения нашей страны поделились делегаты курултая из разных регионов республики — лидер первичной организации «Камолот» Национального университета Узбекистана С. Джурабаев, ученица школы № 22 города Джизака Ю. Хамракулова, военнослужащий из Наманганской области Б. Исламов, активист анджанского отделения движения А. Нурматов, председатель совета лидеров гимназии №1 города Навои Т. Турдиев и другие. Они подчеркивали в своих выступлениях, что постоянная работа, которую проявляет глава нашего государства о молодежи, накладывает на молодое поколение особую ответственность, требует большей активности как от первичных организаций, так и от всего молодежного движения в целом.

После обсуждения делегаты курултая приняли Устав и Программу ОДМ «Камолот» в новой редакции.

На курултае был избран состав Центрального совета ОДМ «Камолот». Председателем Центрального совета избран А. Алимов.

В работе курултая приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан П. Касымов, пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан А. Азизходжаев, хоким города Ташкента А. Тухтаев.

Анна ИВАНОВА, корр. УзА.
Фото Д. ЮСУПОВА. УзА.

«НАМ ДАНЫ ОГРОМНЫЕ ПРАВА И ВОЗМОЖНОСТИ», — СЧИТАЮТ УЧАСТНИКИ МОЛОДЕЖНОГО КУРУЛТАЯ

Представители молодежи из всех регионов республики участвовали в прошедшем в нашей столице втором курултае общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот». Своими мнениями об этом важном событии, о том, как активизировать деятельность движения, участники курултая поделились с корреспондентом УзА.

Наргиза Котелев, программист из города Мубарека Кашкаринской области:

— Для меня было большой честью представлять молодежь нашего города на курултае республиканского общественного движения «Камолот». Я приехала в Ташкент со своими предложениями. Странно, что смогла их высказать, нашла понимание и поддержку у своих ровесников из других областей. Думаю, что активизировать деятельность движения надо конкретными делами, которые будут способствовать решению проблем молодежи. К примеру, в сферу внимания всех организаций, в том числе и первичных, должно входить трудоустройство выпускников учебных заведений. А для этого необходимо шире сотрудничать с органами местной власти, предприятиями, развивать так называемое социальное партнерство. Курултай прошел в атмосфере открытого диалога, намечены новые планы, перспективы. Их осуществление станет реальным вкладом молодого поколения в проводимые в нашей стране масштабные реформы.

Даниер Каримов, председатель Алмалыкского городского совета ОДМ «Камолот», Ташкентская область:

— Участвуя в курултае, я еще раз убедился, какое большое внимание в нашей стране уделяется молодежи. На решение ее проблем направлены многие указы главы государства, они подняты и в постановлении Президиума «О поддержке общественного движения молодежи «Камолот» и повышении эффективности его деятельности», в рамках выполнения которого прошел курултай. Было высказано много мнений, суждений и предложений о совершенствовании работы движения и, в первую очередь, его первичных организаций. Действительно, начинать улучшать работу надо именно на этом уровне. Ведь, в конечном итоге, общие результаты зависят от конкретных дел, от повышения активности молодежных лидеров на местах. Принятие Устава и Программы ОДМ «Камолот» в новой редакции, вошедшие в них изменения дадут новый толчок развитию такой деятельности. Уверен, что после курултая органы местной власти, другие организации будут больше прислушиваться к нашему мнению в решении социальных проблем молодежи.

Екатерина Махмудова, ученица школы № 3 города Каттакургона Самаркандской области:

— Я уезжаю домой с новыми мыслями, идеями, на которые меня вдохновило участие в курултае. Я убедилась, что молодое поколение в нашей стране обладает огромными правами и возможностями, и реализовать их — в наших силах. Что касается предложений, как улучшить деятельность «первичек», особенно в районах, — нам не хватает информированности, нужна поддержка в проведении различных акций по развитию молодежного творчества. Все эти проблемы теперь, после курултая, можно будет решить. Кроме того, благодаря курултае мы смогли встретиться, пообщаться с молодежными лидерами из других регионов — как в процессе его работы, так и на организованных для нас вечерах дружбы. Это общение помогло глубже понять задачи молодежного движения, узнать, чем живут сверстники. Курултай стал для всех нас настоящим праздником. Многие из нас раньше не бывали в столице, видели ее только по телевизору. Ташкент — удивительно красивый город, его украшают новые современные здания, мосты, широкие проспекты, много музеев. Я горжусь своей столицей — главным городом независимого Узбекистана.

Фирдавс Ширинов, мастер цеха Навоийского машиностроительного завода:

— За годы независимости в стране выросло новое поколение — волево, целеустремленное. Мы хотим внести свой вклад в строительство демократического общества, но для этого нам нужно быть образованными, хорошо знать о целях проводимых преобразований. Уверен, что такой пропагандистской работой в первую очередь должен заниматься «Камолот». Не вправо отстоять в стороне и от решения социальных проблем молодежи — обеспечение ее занятости, организации досуга. На нашем предприятии мы стараемся заниматься этими вопросами. Теперь будем работать еще активнее, ведь предстоит выполнять задачи, поставленные перед молодежью в обновленном и принятых на курултае Устава и Программе ОДМ «Камолот».

Корр. УзА.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Роль женщин в социально-экономической и политической жизни Узбекистана была одной из главных тем во время встреч, проведенных делегацией Государства Кувейт во главе с министром связи этой страны госпожой Маэсумой Салех аль-Муборак.

Кувейтская делегация поражена ролью женщин в узбекском обществе

Говоря об этом, гости в один голос отметили, что поражены тем вниманием и уважением, которое оказывается представительницам прекрасного пола в Узбекистане.

Глава делегации госпожа аль-Муборак отметила, в частности, что до приезда в Ташкент у членов кувейтской делегации не было должного представления о роли женщин в жизни Узбекистана.

— Проведя здесь всего несколько дней и увидев, с каким уважением и вниманием узбекский народ относится к своим матерям, женам, сестрам, дочерям и бабушкам, мы были просто поражены, — подчеркнула она. — Теперь мы знаем, какую важную роль играют женщины в жизни вашей страны, какой неоценимый вклад они вносят в экономическое, социальное и политическое развитие Узбекистана. Мы убедились, что Президент Ислам Каримов высоко ценит и уважает женщин. Его слова о том, что уважение к прекрасному полу отражает уважение к семье и обществу, абсолютно верны. Роль, которую играют узбекские женщины, является моделью и символом для всех мусульманских женщин.

Заместитель министра высшего образования Кувейта доктор Рашид ас-Сабох заметила, что визит стал ярким подтверждением большого внимания, которое правительство Узбекистана уделяет повышению роли и места женщины в обществе.

— Тот факт, что руководитель Комитета женщин страны занимает должность заместителя Премьер-министра, говорит о высоком статусе женщин в правительстве. Очень здорово, что женщины активно привлекаются в общественную жизнь страны, работают в бизнесе, занимают ответственные посты в правительстве. Сегодня многие законы, принимаемые в стране, направлены на еще большее укрепление их статуса. Узбекистан служит для нас хорошим примером

в этом направлении, — сказала она.

— Меня переполняет гордость за узбекских женщин, за наших подруг, — отметила **профессор Кувейтского университета Лубна аль-Казий**. — Ваш народ всегда был известен своим огромным уважением к женщинам. Будучи здесь, мы воочию убедились в том, что узбекские женщины играют неоценимую роль в жизни общества. То, чего они добились, заслуживает всяческой похвалы. В ходе визита мы стали свидетелями того, что женщины в Узбекистане участвуют во всех сферах жизни страны, имеют возможность влиять на процесс принятия решений по самым актуальным вопросам.

Доктор Самира Умар Асим, директор продовольственных ресурсов и биологических наук Кувейтского института научных исследований также высоко оценила активное участие и роль женщин в общественно-политической жизни Узбекистана.

— Это является свидетельством того, что женщины в Узбекистане — полноправные члены общества, имеют возможность для самореализации и вносят достойный вклад в развитие различных отраслей, — подчеркнула госпожа Асим.

Представитель Кувейтской нефтяной компании Фатима аль-Абдали —

— Я была впечатлена тем фактом, что в парламенте Узбекистана работает много женщин, и что для них предусмотрена специальная квота. Я сама участвовала в недавних парламентских выборах в Кувейте, но не смогла получить депутатский мандат из-за отсутствия возможности, имеющихся у ваших женщин. По возвращению в Кувейт я намерена рассказать об опыте Узбекистана в этой сфере.

Визит делегации и встречи, проведенные в ходе него, были широко освещены в кувейтских СМИ. В частности, газета «Аль-Кабас» отмечает, что ос-

новной целью гостей является «непосредственное ознакомление с Узбекистаном, его современными достижениями». Издание приводит слова заместителя министра высшего образования Кувейта доктора Рашид ас-Сабох, отметившей, что «кувейтская делегация является женской, и поэтому ее членам хотелось бы больше узнать о роли женщин в узбекском обществе, их достижениях, поближе познакомиться с системой образования Узбекистана, чьи великие ученые и мыслители внесли огромный вклад в развитие исламской цивилизации».

Обращая внимание читателей на роль женщин в жизни узбекского общества, «Аль-Кабас» подчеркивает, что женщины составляют 50 процентов всего населения страны. «44 процента женщин занято в сфере производства, 75 процентов работников сферы образования также составляют представительницы прекрасного пола, 26 процентов является сотрудниками судебно-правовой сферы, 40 процентов занято в сельском хозяйстве, 18 процентов — это работники системы здравоохранения», — пишет издание.

В статье газеты «Аль-Сияса» отмечается, что Узбекистан занимает шестое место в мире по степени вовлечения женщин в общественно-политическую и экономическую жизнь страны, что стало возможным благодаря обретению независимости и проводимым в стране широким и глубоким реформам.

Отмечая, что члены делегации поражены занимаемой ролью женщин в жизни Узбекистана, газета «Аль-Ватан» сообщает, что кувейтская сторона рассматривает вопрос открытия прямого воздушного сообщения между столицами двух стран как важный фактор дальнейшего развития двусторонних связей, особенно в сфере туризма.

ИА «Жахон».

Односторонний подход и использование «двойных стандартов» по отношению к таким чувствительным вопросам, как религия и вероисповедание, — в таком ключе мировые средства массовой информации комментируют так называемый список «государств, вызывающих особую обеспокоенность в сфере соблюдения религиозных свобод», опубликованный Государственным департаментом США, в который включен и Узбекистан.

Поддерживают позицию Узбекистана

Китайское информационное агентство «Синьхуа» на днях распространило сообщение, в котором отмечается, что сразу после опубликования вышеуказанного списка Министерство иностранных дел Узбекистана выступило с заявлением, в котором Ташкент обвинил США во вмешательстве во внутренние дела и использовании двойных стандартов.

Китайское агентство подчеркивает, что «Узбекистан осуждал и всегда будет против увязывания международного терроризма со священной для мусульман религией — исламом».

Говоря о заявлении МИД Узбекистана, «Синьхуа»

приводит цитаты из этого документа, в которых отмечается, что «в Узбекистане в мире и согласии живут и свободно отправляют свое вероисповедание представители 18 религиозных конфессий, за последние годы в стране не отмечено ни одного факта межрелигиозных противостояний или конфликтных ситуаций».

Египетское информационное агентство «MENA» также считает, что список, опубликованный Госдепом США, и обвинения, высказанные в адрес Узбекистана, являются вмешательством во внутренние дела нашей страны. Агентство подчеркивает, что у амери-

канского внешнеполитического ведомства нет никаких оснований и фактов для того, чтобы обвинять Узбекистан в ущемлении прав граждан на свободное вероисповедание и свободу совести. Выражая поддержку позиции Узбекистана в этом вопросе, «MENA» также приводит цитаты из заявления МИД республики, где отмечается, что западные политики и средства массовой информации связывают ислам с терроризмом и под маской «свободы слова» оскорбляют честь и национальные ценности миллионов мусульман.

ИА «Жахон».

ООН оценила программу борьбы с птичьим гриппом

Специальный координатор ООН по борьбе с эпидемией птичьего гриппа Дэвид Набарро представил новый план действий, оценив его в 1,5 миллиарда долларов США, сообщает РИА «Новости».

Как ожидается, программа очередного этапа борьбы с этим вирусом будет утверждена на международной конференции 6 декабря в Мали, где страны-доноры объявят о размере своих финансовых взносов.

Подготовленный план предлагает перечень конкретных мер — своевременное выявление и ликвидация очагов птичьего гриппа, соблюдение карантинного режима, информирование населения. Отдельный раздел программы посвящен проблемам предотвращения эпидемии этого опасного заболевания среди людей.

Метроном

Северная Корея призывает мировое сообщество снять санкции, которые были применены к ней после ядерных испытаний, и требует от США разморозить ее банковские счета за рубежом, передает Reuters со ссылкой на южнокорейское информационное агентство Yonhap. С такими требованиями обратился представитель КНДР Ким Ге Ван к представителям других стран на шестисторонних переговорах в Пекине по ядерной проблеме Корейского полуострова, в которых участвуют Северная и Южная Корея, Китай, Япония, Россия и США.

Международная выставка драгоценных камней, изделий из золота и ювелирных изделий уже во второй раз пройдет в Саудовской Аравии. Участниками мероприятия будут представители азиатских, европейских и арабских стран. Рынок золота и драгоценностей Саудовской Аравии — практически уникальное явление, ежегодная стоимость сделок составляет около 7,200 млн. долларов США. Около 70 процентов всех драгоценностей на рынке стран Среднего Востока продает именно Саудовская Аравия. Каждый год продажи возрастают в сред-

нем на 10 — 12 процентов. (InterModa.ru).

На севере Перу обнаружена древнеиндийская усыпальница цивилизации Сикан — двадцать склепов, возраст которых насчитывает более тысячи лет. Как полагают ученые, в них были захоронены представители племенной знати разных возрастов. По словам ученых, в склепах Сикан были найдены драгоценные ожерелья, маски, золотые короны, керамические изделия и церемониальный кинжал «туми» длиной в 35 сантиметров. (РИА «Новости»).

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

В Вооруженных Силах Республики Узбекистан

Становление армейской смены

Репортаж

В них служат беззаветно преданные Родине ее защитники. Они готовы к выполнению самых сложных боевых задач в любой тактической обстановке.

Ведется целенаправленная, планомерная работа по реформированию, совершенствованию системы боевой подготовки личного состава на всех уровнях — от старших офицеров до рядовых, особенно тех молодых людей, которые совсем недавно стали носить на своих плечах погоны. Так, на днях в одном из подразделений Вооруженных Сил Республики Узбекистан призванным на срочную военную службу нынешней осенью рядовым всех родов войск было показано, чем оснащена наша армия, продемонстрировано практическое применение вооружения и военной техники.

Андижанец Бахтиер Шамсугдинов, получив высшее образование, преподавал экономику в колледже, буквально недавно принял Военную присягу. Стоя в строю своих товарищей по оружию, он внимательно вслушивался в каждое обращение к новобранцам слово руководителя показательных занятий на полигоне. Свой долг старательно изучать военное дело, постоянно повышать профессиональное мастерство, быть смелым и дисциплинированным он выполнит во что бы то ни стало. Но для этого предстоит еще поработать и поработать над собой. Такие чувства испытывали и сотни новобранцев, когда, печатая шаг, они повзводно шли по территории, на которой находилась действующая боевая техника, современные средства связи, палатки медсанчасти, полевая кухня... На каждом учебном месте им давали разъяснения специалисты, знающие офицеры, сержанты и курсанты военных вузов.

У сурхандаринца Азамата Мусаева и Саидахрора Абдуллаева из Ташлакского района Ферганской области, как говорится, загорелись глаза, когда военспецы рассказали о дальнобойных гаубицах,



поражающих цель на 20 — 30 километров, ракетных системах залпового огня, противотанковых ракетных комплексах, зенитно-пулеметных установках. Ведь на время действительной военной службы их специальность — артиллеристы.

Командир экипажа 120-миллиметровой самоходной артиллерийской установки Нуржобил Худайбердиев, механик-водитель Абдулазиз Абдугафаров, наводчик-оператор Бехзод Турдубаев и заряжающий Баходир Каюмов — военнослужащие по контракту, младшие сержанты. Они до тонкостей знают свою любимицу и утверждают (возможно, небезосновательно), что все-таки у каждой боевой машины свой характер, который надо не просто знать, а еще и чувствовать.

Молодые воины получили исчерпывающую информацию о снайперских винтовках с оптическим прицелом ночного видения, поражающих цель на расстоянии почти в два километра, бесшумных снайперских винтовках и пистолетах для разведчиков, станковых гранатометах. Других новобранцев заинтересовали сведения о данных быстрой стрелковой траншейной машины, в хорошем темпе роющей окопы, инженерной машины разграждения, разбирающей завалы в горах и лесистой местности, войсковом

одноковшовом мобильном экскаваторе на базе КРАЗа. Третьих — о войсковой фильтроваальной станции, обеззараживающей, дезинфицирующей воду...

А затем новобранцам было продемонстрировано профессиональное мастерство уже на практике. В стрельбе из снайперских винтовок лучших результатов добились третьекурсники Ташкентского высшего общевойскового командного училища Абдугани Эминов, Григорий Кузьмук, Бектимир Курбанов. Их однокурсники Жахонгир Тожибаев и Улугбек Джурбаев первенствовали среди пулеметчиков. Высокие результаты показали расчеты лейтенанта Маматмусы Ялгашова, самоходного артиллерийского орудия — Икhtiера Ходжиева и все танкисты.

Разъезжая по местам постоянной дислокации своих воинских подразделений, новобранцы делились впечатлениями. Сегодня они получили широкое, развернутое представление о мощи отечественных Вооруженных Сил, испытывая гордость за то, что им, молодым, доверено продолжать славные традиции старших — с оружием в руках защищать Родину, свой народ.

Валерий ПЕТРОВСКИЙ. Фото Камолиддина ТУРАЕВА.

ПОЕЗД ЗДОРОВЬЯ ОТПРАВИЛСЯ В ПРИАРАЛЬЕ

Очередной поезд здоровья «Экосан» с гуманитарным грузом вчера отправился из Ташкента в Каракалпакстан.

Гуманитарный груз состоит из одежды и обуви, в том числе для детей, постельных наборов, других товаров народного потребления стоимостью 45 миллионов сумов, которые будут переданы малообеспеченным семьям различных районов Приаралья. В формировании гуманитарного груза наряду с Международной организацией «Экосан» деятельное участие принял Фонд поддержки социальных инициатив.

В нынешнем году было направлено 19 поездов здоровья «Экосан», которые оказали помощь социальным объектам и малообеспеченным семьям различных регионов республики в размере 1,2 миллиарда сумов. Нынешняя акция посвящена Дню Конституции.

Наш корр.

НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ В КУВАСАЕ

В городе Кувасай Ферганской области сдан в эксплуатацию новый профессиональный колледж. При строительстве этого 540-местного агропромышленного колледжа работниками ООО «Кувасайтамиркурилиш» за короткий срок был выполнен большой объем работ. В новом учебном заведении созданы все условия для обучения и практики на основе современных педагогических технологий. В распоряжении учащихся просторные кабинеты, большой спортивный зал и информационно-ресурсный центр. Здесь будут готовиться квалифицированные кадры по таким направлениям, как управление фермерским хозяйством, использование сельскохозяйственных машин и оборудования, а также швейное дело, бухгалтерский учет.

УзА.

www.mts.uz
На территории Республики Узбекистан услуги предоставляются компанией «Уздурибита»
Услуги лицензированы

ДОРОГА

ФИЛЬМЫ-ПРИЗЕРЫ

за ГОРИЗОНТ

Недавно киношный мир увидел необычную ленту Камары Камаловой «Дорога под небесами», услышал «зеленый шум», увидел цвета душевных мелодий, удовлетворил свою эстетическую потребность, наслаждаясь кадрами, которые навеяны высокой поэзией, многогранной национальной музыкальной культурой.

приняла проект. Так началась «Дорога под небесами».

В этой киноопере вы увидите и сочные краски, и образные решения, и инскапозительные формы. Они и создают выразительную панораму светлых дней влюбленной пары, строящей грандиозные планы. И сегодняшний день невесты в белоснежном одеянии, и дни грядущие представлены жизне-радостными красками, душевной мелодией, образными выражениями, выразительной метафорой, вызывающей ту же ассоциацию о доброте, счастье, полноте жизни. И помыслы красивых, сияющих от счастья влюбленных сердец так же чисты, прекрасны, как и их любимые стихи, душевные песни: «Сунбула», «Иул Булсин». И их задумчивые строки, растворившиеся в древней и знакомой нам с детства музыке, на экране обретают новую эмоциональную окраску в силу органической связи с лирическим настроением героев, с активной средой, окружающей их.

Экранному воплощению этого состояния влюбленности способствовала богатая полнотами режиссерская палитра К. Камаловой — кинохудожника с тонким вкусом, удивительным чувством прекрасного, а также вдохновенное перо сценариста Шомаксуда Турдимова, так высоко ценящего искусство изящной словесности, которое не теряет своей прелести и в экранном изложении. Единодушным признанием автора оказались и оператор Рифкат Ибрагимов, которого мы ценим не только за высокую кинематографическую культуру, но и за владение современной электронной техникой, за профессиональное умение пользоваться ею в решении сложных эстетических задач. Это великолепное трио в «Дороге под небесами» увидело прекрасное в людях, их взаимоотношениях, окружающей нас среде.

Идея принадлежит автору Ш. Турдимову и оператору Р. Ибрагимову, — говорит режиссер Камара Камалова. — Они пришли ко мне, рассказали о сценарном плане и проекте изобразительного решения. С некоторыми поправками я

современному лирико-психологическому климату, который мы пытаемся создать в картине. Все это учел композитор и представил нам положенный метраж киномузыки. Отметила бы обработанные композитором народные песни, которые так органично вписались в художественную структуру картины... Фильм — это и есть музыка. Своеобразная, многослойная, имеющая зримую форму музыка.

Как воспринимается эта ода, воспевающая человеческое счастье, благие порывы поэтических натур — сильных и нежных героев фильма. Грустная красота природы и доброта человеческая, глубина музыки и душевного состояния персонажей. Емкость, содержательность незамысловатых стихов, история которых исчисляется столетиями, и напевная мелодия — все это присутствует в кадрах кинооперы. Чистоту жанра поэтического киноповествования режиссеру удалось сохранить до финальных кадров. Оттого и картина воспринимается как томик хороших стихов, помогает освободиться от потока каждодневной суеты и подышать до поэтических высот, наслаждаясь полнотой жизни.

Как же достигли такой гармонии, соответствия высокой изобразительной культуры выразительному звуковому ряду? Изобразительная доминанта, так ярко присутствующая в кадрах разных масштабов, в эпизо-

дах, имеющих свою динамичную микрокомпозицию, не навредила актерам — тем, кто непосредственно создает образ. И причиной тому — доверие актеру, его возможностям. «Труд актера в игровом кино сложен, но и интересен. Его — исполнителя конкретной роли — никто и ничто не может заменить. Даже режиссерские ухищрения», — говорит сама Камара Камалова, в фильмах которой состоялась актерские дебюты Раю Шодиевой, Зульфиды Мусакоевой, Бехзода Хамраева, Дильнозы Расулловой — ныне прославленных мастеров экрана.

Появление такого необычного кинематографического явления в пору нашествия довольно слабых картин негосударственных студий обрадовало нас. Фильм снимался в Бухаре и Ташкенте, а в Алматы получил высокий приз на кинофестивале. В нем сделана успешная попытка изучить и освоить традиции национальной культуры и использовать их в кинематографическом преломлении. Хотелось бы надеяться, что «Дорога под небесами» явится и дорогой за горизонт. Ведь завтрашний день национального кино связан не только с новейшей технологией, но и с классической поэзией, музыкальным фольклором, устным народным творчеством.

Хамидулла АҚБАРОВ.

Мир творчества

Более 20 хоровых, хореографических, вокальных самодеятельных коллективов, а также солисты из культурно-образовательных учреждений Ташкентской, Андижанской, Ферганской, Кашкардарьинской и Навоийской областей продемонстрировали свое исполнительское мастерство в смотре-конкурсе на звание лауреатов премии Совета Федерации профсоюзных Узбекистана, прошедшем в Ташкенте.

ПОКОРИЛИ СВОИМИ ТАЛАНТАМИ

Конкурсная программа проходила на сцене ДК «Железнодорожник».

Как отметила заместитель председателя Совета Федерации профсоюзных Узбекистана О. Мухиддинова, несмотря на результаты конкурса, все участники могут считать себя победителями, потому что они творят на благо своей Родины. Говоря о конкурсе в целом, можно отметить прекрасное исполнение макомов и народных песен национальными семейными ансамблями и солистами из Ферганской и Андижанской областей, а также рядом коллективов из Алматы и Кашкардарьинской области.

Однако хочется обратить внимание на тот факт, что некоторые солисты и хоры коллективы использовали фольклорное исполнение, что совершенно недопустимо на конкурсных отборах. Конечно, понятно, что участники волнуются, а современное звуковое оборудование позволяет не только записать, но и подкорректировать голос. Однако конкурс для того и проводится, чтобы выявить реальные вокальные данные. Все это было учтено при выставле-

нии оценок членами жюри под председательством заслуженного деятеля искусств, профессора Р. Абдуллаева.

На этом фоне буквально покорило всех выступление народного хора ветеранов войны и труда Дома культуры «Фархад» из Навои. Настолько слаженно, душевно и красиво прозвучали песни в его исполнении. И звание лауреата было присуждено хору единогласно. Надо сказать, что мастерство хора возросло с приходом в коллектив хормейстера Л. Назаренко — талантливого педагога и требовательного руководителя. Обогатился и усложнился репертуар, более ярким стало исполнение.

Весной этого года хор ветеранов стал лауреатом республиканского конкурса хороших коллективов. А новая победа на нынешнем конкурсе подтверждает, что наши ветераны еще полны творческих сил. Лауреатами премии Совета Федерации профсоюзных Узбекистана стали также новоицы — солист Шерзод Давронов и инструментальная группа «Джем». Имя Ш. Давронова известно не только в Узбекистане, но и за рубежом, где он достойно представлял

нашу страну на международных конкурсах и фестивалях. А группа «Джем» — это коллектив невероятно талантливых музыкантов, композиторов, аранжировщиков, главных козырей которых, как и Шерзода, является живое исполнение и высокий уровень мастерства. Дипломантами данного конкурса стали также еще три «фархадовских» коллектива: образованная хореографическая студия «Счастливое детство» (руководитель А. Паршин), народный духовой оркестр (руководитель Д. Гадаев) и работы кружка «Золотое Бухарское шитье» (руководитель Ф. Якубова).

Прошедший смотр-конкурс позволил услышать и увидеть огромное разнообразие народного творчества, познать искусство в людях, для которых искусство стало неотъемлемой частью жизни, посвящающих ему большую часть своего времени и сил. Такие творческие состязания еще раз доказывают, что духовному и эстетическому воспитанию уделяется большое внимание во всех уголках Узбекистана.

Насиба ШАМУРАТОВА.

ЭКСПОЗИЦИЯ

Выставка работ победителей и призеров конкурса детских рисунков

Далекая и близкая Япония

«Япония глазами детей Узбекистана» проходит в Республиканском колледже дизайна имени А. Ходжаева Академии художеств Узбекистана.

На вернисаже, организованном Республиканским лицеем-интернатом изобразительного и прикладного искусства, представлены 47 рисунков, а также произведения декоративно-прикладного искусства, выполненные учащимися различных художественных заведений страны.

Экспозиция является прекрасной возможностью для юных дарований с помощью красок выразить на бумаге свои ощущения от соприкосновения с японской культурой. Ведь они с дет-

ства знакомы с народными сказками, фильмами, мультипликациями, телепередачами о разных гранях жизни, культуры и искусства Страны восходящего солнца. К тому же в Ташкенте есть места, непосредственно связанные с этой замечательной страной. Это Японский сад, ГАБТ имени А. Навои, Узбекско-японский центр людских ресурсов, представительство JICA в Узбекистане.

Выставка является совместным проектом Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», Международного клуба друзей «Нагано» (Япония) при содействии Посольства Японии в Узбекистане и Академии художеств страны и подготов-

лена по итогам конкурса, прошедшего недавно в Международном караван-сарае культуры среди учащихся лицеев изобразительного и декоративно-прикладного искусства, художественных колледжей, а также воспитанников общеобразовательных школ, центров искусств и детского творчества республики.

Цель проведения нынешней выставки, так же, как и самого конкурса, — способствовать сближению узбекско-японских детей, активизировать интерес у подрастающего поколения к культурам разных народов, способствовать развитию чувства толерантности.

Сергей САВЧУК-КУРБАНОВ.

МУЗЕЙ АБУ АЛИ ИБН-СИНО

В связи с 1000-летием гения медицины Абу Али Ибн-Сино в кишлаке Афшона Пешкунского района был создан музей нашего великого предка. После недавней капитальной реконструкции этот музей неузнаваемо преобразился.

Строители передвижной механизированной колонны-47 ассоциации «Бухорожамоакурилиш-2» сделали все от них зависящее, чтобы музей отвечал мировым стандартам. Привлекает внимание увенчанный порталом айван, в котором органично сочетаются традиции национального и современного зодчества. Посетители проходят в залы музея через фойе, отделанное мрамором. Музей изменился не только внешне, но и по содержанию: теперь здесь 17 разделов экспозиции, включающей 700 экспонатов. Среди них — хирургические инструменты, применявшиеся во времена Авиценны, целебные растения, широко использовавшиеся в народной медицине, труды великого ученого, изданные в разных странах, и лекарственные препараты, изготовленные по его рецептам.

Экспонаты музея наглядно свидетельствуют о том, что ученый-энциклопедист Ибн-Сино внес бесценный вклад в развитие не только медицины, но и математики, литературы, астрономии.

В открытии музея принял участие хоким Бухарской области С. Хусенов.

Э. ЯДГАРОВ, корр. УзА.

Мастер модерна

Вернисаж

Выставка картин известного художника Михаила Антонова из собрания Каракалпакского государственного музея искусств открылась в канун празднования полувекowego юбилея живописца. В течение нескольких лет Михаил работал здесь, и в становлении талантливого мастера кисти немалую роль сыграл сам основатель музея Игорь Савицкий.

Отрадно, что творчеству Антонова всегда был характерен поиск новых форм. Причем он не чурался символов и декоративности композиционных решений. Являясь ярким представителем модерна, он вводит зрителя в свой внутренний мир, трансформируя внешнюю оболочку реального в другую среду, ассоциируя ее с личными ощущениями, и наблюдатель чувствует его интуитивное стремление к гармонии. На полотнах мастера перед нами предстает оживший в потаенных уголках воображения новый мир. Редкий дар цветовидения и глубокая индивидуальность привлекают музеи, галереи и коллекционеры многих стран.

На выставке представлены все этапы становления творчества Михаила Антонова. В его работах, разных по стилю и направлению, прослеживается и влияние титанов

эпохи Возрождения. Особенно характерны в этом отношении «Наторморт», «Праздник хлопка», «Автопортрет». В иной творческой манере созданы полотна «У источника», «Семья рыбака» и другие, где люди олицетворяют часть окружающей природы. В начале 1990-х годов художник увлекся новыми предметными композициями. Зритель подолгу прорабатывает у его полотен «Мелодия», «Ускользящая форма», «Композиция № 6», «Кризис души», на которых неосознанно приобретает зримую форму.

Проживая ныне в Ташкенте, художник полон творческих замыслов, так что любители живописи еще не раз соприкоснутся с прекрасным, вышедшим из-под кисти талантливого мастера.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

Российский линолеум

Производство
ЩекиноАзот г. Тула,
Стройпластмасс г. Ульяновск

тел. 134-48-11
факс 134-49-58

Реклама
в «Народном слове» —
реальная поддержка Вашего бизнеса!

BANKIR.UZ

Внимание организаций и предприятий!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Реконструкция фасада здания Государственного комитета архитектуры и строительства Республики Узбекистан по ул. Абая, 6, в г. Ташкент»

Срок по капитальному ремонту — 30 дней со дня подписания договора-подряда.
Строительство будет вестись за счет собственных средств.
Заказчик — Госархитектурной Республики Узбекистан.
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 60 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 144-07-65. Тел./факс 144-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

ОБОРУДОВАНИЕ XEROX

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР
Micros®

ДЛЯ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОФИСОВ!
НОВЫЕ ШИРОКОФОРМАТНЫЕ ПРИНТЕРЫ
С ТЕХНОЛОГИЕЙ ТЕРМОСТРУЙНОЙ ПЕЧАТИ



МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРИНТЕРЫ,
ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ,
ПОЛНОЦВЕТНЫЕ АППАРАТЫ,
РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ,
БУМАГА

АВТОРИЗОВАННЫЙ
СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР
доставка, установка, заправка,
гарантийный и постгарантийный ремонт,
техническое обслуживание.

— г. Ташкент, ул. Тойтепа, 5 (напротив Патентного ведомства РУз); тел.: 133 0371, 133 9913
— г. Ташкент, ул. С. Азимова, 72а (бывш. ул. Жуковского, напротив ГУВД); тел.: 120 6862, 132 0714
— г. Ташкент, ул. Мовароуннахр, 19 (напротив музея Искусств); тел.: 133 5379, 133 2704
— г. Ташкент, ул. И. Усманова, 6 проезд, 71 (ориентир: блок "Б" административного здания ОАО "Алгоритм"); тел.: 117 1851, 116 9030.

Для дилера: тел.: (998 71) 361 4358, 361 4361, факс: (998 71) 361 4365.

www.micros.uz
e-mail: micros@ucd.uz, xerox@ucd.uz

Принимается оплата с пластиковых сумовых карточек.

Вы можете подписаться на бесплатную рассылку прайс-листов товаров нашей компании, отправив заявку по электронной почте по адресу: micros@ucd.uz

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

И.о. главного редактора Ш. ЖАББАРОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-1327. Объем 2 печ. л. Тираж 6736. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Обращений и связей с общественностью — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете:
Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Деловой редактор Л. СТРУНИКОВА
Деловой редактор О. НЕПОМЯЧАЯ
Корректор Ф. ГИБАЗОВА